



Οι φλόγες έζωσαν τη Ναυτική Βάση

Έζησαν ξανά τον εφιάλτη της 11ης Ιουλίου από πυρκαγιά στην περιοχή της Ακτής του Κυβερνήτη

Τον εφιάλτη της 11ης Ιουλίου έζησαν για μια ακόμη φορά οι περίοικοι στην Ακτή του Κυβερνήτη και οι διερχόμενοι οδηγοί από τον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού - Λευκωσίας, με την πυρκαγιά που εξερράγη μεταξύ του κατασκηνωτικού χώρου της Ακτής του Κυβερνήτη και της Ναυτικής Βάσης του Μαρί, μέσα στον ποταμό που αποτελεί το σύνορο των επαρχιών Λάρνακας και Λεμεσού. Η φωτιά σταμάτησε 50 μέτρα από το περίφραγμα της Βάσης και -ευτυχώς- συνέτεινε το γεγονός ότι τα χωράφια εκεί όπου μόλις θερίστηκαν αλλά και καλλιεργήθηκαν, σε τέτοιο βαθ-

μό που φωτιά δεν βρήκε έδαφος για να συνεχίσει και σταμάτησε. Η φωτιά έγινε αντιληπτή στις 3.10 το απόγευμα της Κυριακής, και ξεκίνησε βορειοδυτικά της Ναυτικής Βάσης του Μαρί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, λόγω των ανέμων, προς τη Βάση. Η πυρκαγιά τέθηκε υπό έλεγχο στις 4.38 μ.μ. Ο Αναπληρωτής Εκπρόσωπος Τύπου της Π.Υ. Υπαστυνόμος, Μιχάλης Θεοφίλου δήλωσε ότι η φωτιά επηρέασε μισό εκτάριο γης με ξηρά χόρτα, ακακίες, ελαιόδεντρα και χαρουπιές, ως επίσης και ένα μελίσι στην περιοχή. Στη σκηνή έσπευσαν 3 οχήματα

της ΕΜΑΚ Κοφίνου (ένα βυτιοφόρο και δύο μικρά πυροσβεστικά) για κατάσβεση και επιτήρηση. Λόγω του ότι των χαρουπιών σιγοκαίεται ο κορμός τους, οι πυροσβέστες αναγκάστηκαν να τους αποκόψουν για να είναι ευκολότερη η κατάσβεσή τους. Το πρώτο πυροσβεστικό όχημα που ανταποκρίθηκε για την κατάσβεση της φωτιάς ήταν το ιδιωτικό του Κατασκηνωτικού χώρου της Ακτής του Κυβερνήτη. Έφτασε στη σκηνή σε ένα λεπτό. Δεν διέτρεξε άμεσο κίνδυνο ο κατασκηνωτικός χώρος, επειδή η φωτιά πήρε νοτιοανατολική κατεύθυνση.

Οι μισοί Τ/Κ δεν έχουν επαφές με Ε/Κ

Οι μισοί σχεδόν Τ/κ δεν έχουν καθόλου σχέσεις με τους Ε/κ και αντίστοιχο ποσοστό έχουν καθόλου ή σπάνια σχέσεις με τους εκ Τουρκίας έποικους στα κατεχόμενα. Αυτό αναφέρεται σε έρευνα ενός Τ/κ διδακτορικού φοιτητή, του Χουσεΐν Τσιακάλ, για το τμήμα πειραματικής ψυχολογίας του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης, την οποία δημοσιεύει σήμερα η εφημερίδα «Γενί Ντουζέν». Η έρευνα, αναφέρεται, έγινε μέσω διαδικτύου και λήφθηκαν 437 απαντή-

σεις. Στην ερώτηση σε ποια συχνότητα έχουν επαφές με τους Ε/κ, το 48% των ερωτηθέντων απάντησε καθόλου, το 29% σπανίως, το 11% κάποτε και το 7% συχνά. Σε αντίστοιχη ερώτηση για τους Τούρκους εκ Τουρκίας στα κατεχόμενα, το 18% των ερωτηθέντων απάντησε ότι δεν έχει καθόλου σχέσεις με τους έποικους, το 32% σπανίως, το 22% κάποτε και το 17% συχνά. Ερωτηθέντες πώς αναγνωρίζουν τους εαυτούς τους, το 75% απάντησαν Τουρκοκύπριοι, ενώ το 90% θεωρεί την

χωρίς έλεγχο έλευση πληθυσμού από την Τουρκία στα κατεχόμενα επικίνδυνη σε πολύ υψηλό βαθμό από οικονομικής και πολιτικής άποψης. Το 35% πιστεύει επίσης ότι οι Τούρκοι που έρχονται από την Τουρκία στα κατεχόμενα είναι πολύ διαφορετικοί από τους Τ/κ, ενώ ακριβώς το ίδιο ποσοστό πιστεύει ακριβώς το αντίθετο. Τέλος, το 85% των ερωτηθέντων είναι έτοιμοι να συμμετάσχουν σε νόμιμες διαδηλώσεις, χωρίς βία, για την καλύτερη των δεδομένων για τους Τ/κ.

Στις Βρυξέλλες η Μαύρου

Στις Βρυξέλλες μεταβαίνει την Τρίτη η Υπουργός Εσωτερικών Ελένη Μαύρου, όπου θα έχει επαφές στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (ΕΚ) για ενδυνάμωση της συνεργασίας της επικείμενης κυπριακής Προεδρίας και του ΕΚ. Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση, προς το σκοπό αυτό η Υπουργός θα πραγματοποιήσει σειρά συναντήσεων με εισηγητές εκθέσεων για προτάσεις νομοθετημάτων, που αφορούν τις αρμοδιότητές της ενό-

ψει της ανάληψης της Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ. Στη συνέχεια, η κ. Μαύρου θα μεταβεί στο Λουξεμβούργο για να λάβει μέρος στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ, που θα πραγματοποιηθεί στις 7 Ιουνίου. Η ημερήσια διάταξη του Συμβουλίου περιλαμβάνει θέματα ιδιαίτερης σημασίας για την Κύπρο, όπως η εφαρμογή του κοινού πλαισίου για ειλικρινή και έμπρακτη αλληλεγγύη προς τα κράτη-

μέλη που υφίστανται ιδιαίτερες πιέσεις λόγω μικτών μεταναστευτικών ροών, το θέμα του Κοινού Ευρωπαϊκού Συστήματος Ασύλου, καθώς και οι Συμφωνίες Επανεισδοχής. Όπως αναφέρεται, στο περιθώριο του Συμβουλίου, η κ. Μαύρου θα πραγματοποιήσει σειρά συναντήσεων με ομολόγους της, κατά τις οποίες θα παρουσιάσει τις προτεραιότητες της επικείμενης κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ.

Η Sportday κοντά στα μεγάλα ποδοσφαιρικά γεγονότα

Σε μια πολυτελέστατη έκδοση 84 σελίδων παρουσιάζονται οι 16 ομάδες που συμμετέχουν στο Euro 2012



- ▶ Η ακτινογραφία της διοργάνωσης
- ▶ Τα αστέρια που θα λάμψουν
- ▶ Η συνέντευξη του Φάνη Γκέκα

Συλλεκτικό περιοδικό για το Euro 2012 την Τετάρτη, 6 Ιουνίου, μαζί με τη Sportday και την Αλήθεια

Μέγας χορηγός της έκδοσης η μπίρα